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Reservation  
 
Ärende 20: Drift av det särskilda boendet Bildhuggaren.  
  
På Vård- och Omsorgsnämnden (VON) sammanträde 20200615 yrkade vi i Vänsterpartiet och 
Socialdemokraterna  på att avslå att hemställa hos kommunstyrelsen om att det särskilda 
boendet (SÄBO) Bildhuggaren ska drivas av fristående aktör. Vi reserverar oss härmed mot 
beslutet till förmån för eget förslag.  
 
Kommunen har tidigare tagit beslut om att boendet Bildhuggaren skulle byggas och drivas av 
kommunen i egen regi. Att man i dagsläget gör en kappvändning innan det ens finns ett beslut 
om att lagen om valfrihet (LOV) skall användas i kommunen för SÄBO är oansvarigt. Vi motsatte 
oss i VON införandet av LOV inom SÄBO och kommer motsätta oss detta även i 
kommunfullmäktige.  
 
Grunden till beslutet om driften av Bildhuggaren ligger i den politiska styrningen i kommunen. 
Den moderatledda minoritetskoalitionen med stöd av Sverigedemokraterna fattade i 
kommunfullmäktige beslut om en mål och budget där hälften av alla tillkomna kommunalt 
finansierade verksamheter skall vara i privat regi. Något som vi motsatte oss och vi hade även 
egna förslag till mål och budget som tyvärr föll.  
 
De ekonomiska konsekvenserna som beskrivs i tjänsteutlåtandet angående överkapacitet är 
absolut värda att ta i beaktande. I ursprungliga planen skulle dock andra SÄBO flytta in i 
Bildhuggaren vilket i sig hade täckt upp för denna oro. Vi ser dock positivt på att kommunen 
själva kan tillgodose det behov som finns för våra medborgare istället för att genomgå dyra 
upphandlingar, administrationskrävande LOV där kommunen i slutändan trots detta måste hålla 
en överkapacitet för att kunna täcka upp då LOV utförare inte klarar av att följa regler eller går i 
konkurs.  
 
Vårt yrkande grundar sig i botten på idén att välfärden är till för alla och att vi gemensamt skall 
finansiera och ta del av välfärden. Fokus inom välfärden och särskilda boende skall vara den 
bästa omvårdnaden och livskvalitén för kunden, den boende. Privata aktörer med vinstintresse 
kommer alltid att sätta den privata vinsten framför allt. Vi anser att hela skattekronan skall gå till 
vår gemensamma välfärd där inte delar av skattekronan blir vinster för privata aktörer. 
 
 
 
För Vänsterpartiet För socialdemokraterna  
 
 
 
Niklas Bougt  Margareta Vikgren   
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